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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Αθήνα, 30-11-2020

Προς τους Υπουργούς

1. Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Ι. Βρούτση
2. Υγείας, κ. Βασίλειο Κικίλια

Θέμα: Διεξαγωγή  διαγνωστικών τεστ COVID-19 σε εργαζόμενους στις υπεραγορές  και 
έλεγχος λήψης μέτρων ατομικής προστασίας

Σύμφωνα με βρετανική έρευνα που είδε πρόσφατα το φως της δημοσιότητας, τα σούπερ 
μάρκετ κατατάσσονται στις πρώτες εστίες μετάδοσης του κορωνοϊού.

Προ ολίγων ημερών γνωστή αλυσίδα σούπερ μάρκετ ανακοίνωσε επίσημα συγκεκριμένο 
αριθμό θετικών κρουσμάτων μεταξύ των εργαζομένων στα υποκαταστήματα της στην 
Αττική, ενώ προηγουμένως ο Σύλλογος Εμποροϋπαλλήλων είχε καταγγείλει σε συνέντευξη 
τύπου συγκεκριμένα περιστατικά στους χώρους εργασίας των υπεραγορών. 

Ειδικότερα, προέβη σε καταγγελίες περί απόκρυψης ύπαρξης κρουσμάτων και περί του 
ακριβούς αριθμού τους από τις διοικήσεις συγκεκριμένων αλυσίδων υπεραγορών, ότι δεν 
τηρούνται τα υγειονομικά μέτρα και τα μέτρα ατομικής προστασίας στους χώρους των 
υπεραγορών  σε βάρος της υγείας των εργαζομένων και των καταναλωτών, ότι σε 
υποκαταστήματα όπου διαπιστώνονται κρούσματα δεν υποβάλλονται οι υπόλοιποι 
εργαζόμενοι σε διαγνωστικό τεστ, ότι η εργοδοσία αναγκάζει τους υπαλλήλους να 
υπογράψουν δέσμευση ότι το αποτέλεσμα του διαγνωστικού τεστ θα πήγαινε απευθείας 
στην επιχείρηση και ότι η δεν πραγματοποιείται ιχνηλάτηση στους χώρους εργασίας των 
διαπιστωμένων κρουσμάτων. 

Είναι προφανές ότι η σημερινή εικόνα όπως καταγγέλλεται, με τα δεκάδες διαπιστωμένα 
θετικά κρούσματα σε σούπερ μάρκετ, θα μπορούσε να ευνοήσει την διάδοση του ιού 
καθώς οι  καταναλωτές  θεωρούν καλόπιστα ότι τηρούνται τα μέτρα προστασίας και τα 
απαραίτητα υγειονομικά πρωτόκολλα και οι εργαζόμενοι με τη σειρά τους είναι 
αναγκασμένοι να τηρούν τις εντολές της εργοδοσίας τους.

Παρ’ όλες  τις καταγγελίες του Συλλόγου Εμποροϋπαλλήλων  και τα συγκεκριμένα στοιχεία 
που έδωσε στη δημοσιότητα, δεν έχει υπάρξει ακόμα επίσημη αντίδραση. Επί 
παραδείγματι, δεν έχει ανακοινωθεί ακόμα από τον ΕΟΔΥ η διεξαγωγή μαζικών τεστ και 
ελέγχου της κατάστασης στους  πολυσύχναστους εργασιακούς χώρους των σούπερ μάρκετ, 
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όπου ευνοείται ο συγχρωτισμός, ούτε η επίταση των ελέγχων για την διαπίστωση της 
τήρησης των μέτρων προστασίας  και η  διαπίστωση της βασιμότητας των καταγγελιών στα 
σουπερ μάρκετ.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:

1-Υπάρχει σχεδιασμός ώστε  να αναλάβει ο ΕΟΔΥ  το έργο της οργανωμένης υποβολής όλων 
των εργαζόμενων στις αλυσίδες σούπερ μάρκετ σε διαγνωστικά τεστ και του συστηματικού 
ελέγχου της τήρησης των υγειονομικών πρωτοκόλλων στους χώρους εργασίας τους;

2-Σκοπεύετε να πράξετε τα δέοντα για να ελέγξετε τη βασιμότητα των καταγγελιών του 
Συλλόγου Εμποροϋπαλλήλων στους χώρους εργασίας των υπεραγορών;

Οι ερωτώντες βουλευτές

Ανδρέας Πουλάς

Γιώργος Μουλκιώτης




